
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΕΥΧΕΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ
ΣΤΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΚΥΡΙΛΛΟ ΕΞ ΑΦΟΡΜΗΣ ΤΩΝ
70 ΕΤΩΝ ΑΠΟ ΙΔΡΥΣΕΩΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ
Eπέτειο εβδομήντα ετών από ιδρύσεώς του συμπλήρωσε στις 4 Απρλίου 2016 το Τμήμα
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Το σχετικό συγχαρητήριο
μήνυμα, το οποίο εξέπεμψε ο Υπουργός Εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Σ. Λαβρώφ με
αποδέκτη τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο ειδικώς τονίζει:

«Επί δύο σχεδόν δεκαετίες διατελούσατε επικεφαλής αυτού του κορυφαίου Συνοδικού ιδρύματος,
ενισχύοντας το διεθνές κύρος της Ορθοδόξου Εκκλησία της Ρωσίας. Οι συνεπείς προσπάθειες τις
οποίες έχετε καταβάλει στέφθηκαν από επιτυχία το 2007 με την επανένωση του Πατριαρχείου
Μόσχας και της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας. Επίσης έχετε συνεισφέρει τα μάλα στην θεραπεία
των ιστορικών ρήξεων και την εμπέδωση του Ρωσικού κόσμου.

Ανεκτίμητος είναι ο ρόλος, τον οποίο διαδραματίζετε σήμερα προς αναζήτησιν απαντήσεων στις
καθολικές προκλήσεις, το οποίο μαρτυρεί η ιστορική Σας συνάντηση με τον Πάπα Ρώμης
Φραγκίσκο, η οποία ήταν σπουδαίος σταθμός στην πορεία εμπεδώσεως της διαχριστιανικής
συμφωνίας επί των θεμελιωδών ζητημάτων της σύγχρονης εποχής.

Το Υπουργείο Εξωτερικών εξαίρειτην καρποφόρα συνεργασία με την Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ρωσίας και μεταξύ άλλων την επικοδομητική συνεργασία με το ΤΕΕΣ στα πλαίσια της σχετικής
ομάδας εργασίας. Είμαστε πρόθυμοι για την εντατικοποίηση των κοινών προσπαθειών προς
εδραίωση αρχών δικαίου και δικαιοσύνης στις διεθνείς σχέσεις».

Στον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα απηύθυνε ευχές ο Υφυπουργός
Εξωτερικών της Ρωσίας κ. Γ. Καράσιν, επικεφαλής της ομάδας εργασίας για τη συνεργασία με την
Ρωσική Εκκλησία εκ μέρους του ΥΠΕΞ.

Οι κεντρικές εκδηλώσεις εξ αφορμής των 70 ετών από ιδρύσεως του ΤΕΕΣ κατόπιν ευλογίας του
Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου θα πραγματοποιηθούν στις 19 Μαΐου 2016. Αυτή την ημέρα ο
Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσσίας θα προεξάρχει της πανηγυρικής Θείας
Λειτουργίας στο Καθολικό Αγίας Τριάδος της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας και μετά το
πέρας αυτής στην αίθουσα συνεδριάσεων του ξενοδοχείου Danilovskaya θα πραγματοποιηθεί η
εορταστική εκδήλωση.

***

Το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας είναι από τα κορυφαία
Συνοδικά ιδρύματα της Ρωσικής Εκκλησίας και συγκροτήθηκε με απόφαση της Ιεράς Συνόδου στις
4 Απριλίου 1946 όταν κατά την περιόδο μετά τον πόλεμο οι εξελίξεις ζήτησαν την ίδρυση ενός
ειδικού οργάνου της Εκκλησίας, αρμόδιου για την εξωτερική δράση. Πριν αναλάβει Πατριάρχης ο κ.
Κύριλλος ως Μητροπολίτης Σμολένσκ και Καλίνινγκραντ διατελούσε Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων από 1989 έως 2008.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49623/
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